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ЛОГІКА ТА ПРИНЦИПИ ВИКОРИСТАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В МЕДИЧНИХ 

ПРОАКТИВНИХ ПРОЦЕСАХ 
 

О. П. Мінцер1, Л. Ю. Лук’янов2, Є.В. Вембер3 

1,2,3Національний університет охорони здоров’я України імені  

П. Л. Шупика, м. Київ, Україна 

 

Анотація. Сьогодні проактивна медицина проголошена як 

майбутнє охорони здоров’я. Вона забезпечує унікальний підхід до 

охорони здоров’я, який зосереджується на профілактиці, ранньому 

виявленні та навчанні пацієнтів. Ця модель спрямована на запобігання 

виникнення захворювань, надаючи пацієнтам інформацію про їхній 

спосіб життя, навколишнє середовище. Також поєднання штучного 

інтелекту та машинного навчання підіймає аналітику спостереження за 

пацієнтами на новий рівень, забезпечуючи постійний моніторинг 

пацієнтів із хронічними захворюваннями, що має стати головним 

результатом проактивної стратегії на базі ШІ в охороні здоров'я, 

роблячи її реально персоналізованою. 

 

Сьогодні проактивна медицина проголошена як 

майбутнє охорони здоров’я. Вона забезпечує унікальний 

підхід до охорони здоров’я, який зосереджується на 

профілактиці, ранньому виявленні та навчанні пацієнтів. Ця 

модель спрямована на запобігання виникнення 

захворювань, надаючи пацієнтам інформацію про їхній 

спосіб життя, навколишнє середовище.  

Кінцевою метою проактивної медицини є зміцнення 

здоров’я та запобігання захворюванням. В принципі, 

проактивна стратегія – це риса, яка притаманна людям. 

Люди можуть передбачити та зрозуміти, що зроблять інші. 

У поведінкових науках стверджується, що ця здатність 

надає людям еволюційну перевагу порівняно з іншими 
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видами, дозволяючи нам  брати участь у співпраці та 

проактивній поведінці. 

У медичній практиці проактивна стратегія - це 

передбачення того, що може піти не так, і застосування 

заходів для запобігання або уникнення цього. Можна 

сказати, що це дії з урахуванням майбутніх потреб і до того, 

як ситуація стане джерелом конфронтації чи кризи. В 

організаційній психології термін проактивна поведінка 

стосується випереджувальних дій, ініційованих власними 

силами і які спрямовані на вплив на людей та/або їх 

оточення. Це протиставляється реактивній поведінці, яка 

просто відповідає на явні запити або зовнішні події [1]. 

Логічним продовженням повинне стати використання 

методів прогнозування стану пацієнта та забезпечення  

персоналізованої охорони здоров’я. В основі такої 

проактивної охорони здоров’я є покращений збір даних, 

використання інструментів прогнозування, агрегація даних 

для прискореного прийняття рішень та генетичне 

тестування. 

На відміну від проактивної медичної допомоги, існує 

реактивна медицина, основу якої складають проблеми 

лікування захворювань та патологічних станів. Реактивна 

модель в основному має традиційні проблеми, які 

впливають на пацієнтів, клініцистів і саму систему охорони 

здоров’я та якнайчастіше використовується сьогодні.  В 

результаті існує певна невідповідність термінів, коли 

ключові терміни та поняття сприймаються по-різному. 

Процес концептуалізації передбачає визначення та 

конкретизацію основних концепцій чи ідей дослідження. 

Метою концептуалізації в нашому дослідженні є 

викорінення плутанини, яка виникає, а також створення 

основ для наступного процесу вимірювання [2].  

Визначають три глобальних причини актуальності 

проблем проактивності: 
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1. Діагностика та лікування запущених захворювань є 

дорогим і часто призводить до зниження якості життя 

пацієнтів. Профілактичні заходи можуть значно скоротити 

довгострокові витрати на охорону здоров’я та покращити 

результати лікування пацієнтів.  

2. Багато хронічних захворювань, таких як хвороби 

серця та діабет, розвиваються з часом внаслідок способу 

життя. Раннє виявлення факторів ризику дозволяє змінити 

спосіб життя та медичне втручання, щоб відстрочити або 

запобігти розвитку захворювання. 

3. Старіння населення: у міру старіння населення 

системи охорони здоров’я стикаються з підвищеним 

попитом. Проактивні стратегії охорони здоров’я можуть 

допомогти літнім людям зберегти незалежність і 

благополуччя. 

Відомо багато алгоритмів штучного інтелекту, які 

можуть аналізувати великі набори даних, для виявлення 

закономірностей та кореляцій, які можуть бути не відразу 

очевидними для клініцистів [3]. Персоналізовані плани 

профілактики ШІ дозволяють постачальникам медичних 

послуг адаптувати плани профілактики до індивідуальних 

потреб.  

Мобільні пристрої в режимі реального часу збирають 

дані про життєві показники, рівні активності та режим сну, 

які системи штучного інтелекту можуть аналізувати, щоб 

надавати персоналізовані рекомендації. Поведінкові 

стимули для здоров’я, створені за допомогою штучного 

інтелекту, можуть допомогти зміцнити позитивні життєві 

звички. Цифрові додатки для здоров’я використовують 

машинне навчання, щоб надсилати своєчасні нагадування, 

заохочуючи користувачів дотримуватися плану прийому 

ліків, фізичної активності чи дієти.  

Розрізняють декілька проблемних процесів: 
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1. Робота з конфіденційними даними про здоров’я 

вимагає суворих заходів безпеки для захисту 

конфіденційності пацієнтів. 

2. Доступність. Забезпечення справедливого доступу до 

профілактичної допомоги за допомогою штучного 

інтелекту має життєве важливе значення, щоб отримати 

користь для всіх груп населення, незалежно від соціально-

економічного статусу. 

3. Упередженість: моделям штучного інтелекту потрібні 

різноманітні високоякісні набори даних, щоб уникнути 

упереджень, які можуть призвести до неточних прогнозів 

для недостатньо представлених груп. 

Поєднання штучного інтелекту та машинного 

навчання  революціонізує аналітику спостереження за 

пацієнтами, пропонуючи безпрецедентний перехід в 

персоналізовану охорону здоров’я.  Ці технології 

використовують статистичні дані про перебування пацієнта 

в медичному закладі в режимі реального часу, включаючи 

втручання в події, використання спостерігачів і показники 

відповідності, щоб забезпечити кожному пацієнту 

своєчасну допомогу. Доступ до таких даних у режимі 

реального часу має вирішальне значення для раннього 

виявлення гострих подій у хронічних пацієнтів.  

Завдяки можливості накопичувати та обробляти 

великі обсяги даних за допомогою хмарних обчислень,  

досягнута  точки перелому, коли програми штучного 

інтелекту подолають цю прогалину, забезпечуючи 

постійний моніторинг пацієнтів із хронічними 

захворюваннями. І це має стати головним результатом 

проактивної стратегії  на базі ШІ в охороні здоров'я. 

 

Висновки 

1. Застосування штучного інтелекту в проактивному 

здоров’ї пропонує персоналізоване розуміння та втручання, 
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які можуть запобігти захворюванням до того, як вони 

виникнуть. Прогнозуючи фактори ризику, розробляючи 

персоналізовані плани профілактики та заохочуючи 

позитивні зміни поведінки, ШІ дозволяє системам охорони 

здоров’я зосереджуватися на підтримці здоров’я людей, а не 

лише на лікуванні хвороб.  

2. Результатами ефективної проактивної стратегії 

можуть стати своєчасна ідентифікація стану пацієнта, раннє 

втручання, зменшенню витрат і кращі довгострокові 

результати.  

3. Проактивна стратегія в медицині неможлива без 

процедур моніторингу для уточнення діагностичної 

інформації. 
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